2024年11月11日 星期一

值班主任:张媛媛 编辑:常元慧 美编:王蓓 校对:刘小宁



## 倾尽丹心 只为静待花开

## □文/图 潍坊日报社全媒体记者 何赛

有策是青州市外国语学校二级教师,也是青州市外国语学校(小学部)学部副主任兼班主任。自参加工作以来,他始终坚守爱岗敬业的准则,勇于进取,甘于奉献,先后获得"青州市优秀班主任""青州市教学成果奖""青州市学科育人优秀奖"等荣誉称号。

自站上讲台,有策便始终坚持"启智润心、因材施教、乐教爱生、甘于奉献"的工作理念,树立了实干为先的鲜明导向,在抓育人、谋创新、重科研的方式指引下,不断提升业务能力、破解教学难题,以高质量的教学赋能三尺讲台。

在班级工作中,有策坚持"扣好孩子们人生中的第一粒扣子",以《弟子规》为切人点,将传统理念融入现代教学,在班级内组织丰富多彩的活动去引导孩子们树立正确的人生观、价值观,让孩子们从小树立自己的理想。

有策注重培养学生的集体荣誉感,并用自己的一言一行去影响学生。"其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。"有策将这一信念用在日常工作中,在他的引领下,学生们逐渐形成了自我驱动的学习习惯,班级的学习氛围也日益浓厚。

爱是教育的灵魂,有爱才有责任, 有责任才有奉献。在多年的教育教学工作中,有策始终以"一切为了学生,为了一切学生,为了学生一切"为宗旨,关心爱护每一名学生。在教学中, 他极其注重"培优扶差",从不放弃任何一个学生。对于后进生,他总是给予"特殊"的照顾,在课堂上多提问,课下多辅导,对他们的点滴进步给予大力表扬,只为"静待花开"。他还经常用欣赏的话语去鼓励和增强每个学生的自信心,

用信任树立学生的自尊,让每一名学生都能健康成长,都能享受成功的喜悦。

课堂是学生获取知识的主要渠道。为了上好每一节课,有策潜心研读教材,根据学生的具体情况,"依标扣本"施教,打造高效课堂。他经常向经验丰富的老师学习。积极参与各类教师的专题讲座,从一个个案例分析中反思自身的不足。他热忱、进取、积极、善学,逐渐形成了"扎实、朴实、风趣"的教学风格。"我时常反思自己,希望可以汲取更多的知识来填补自身的不足,提高自己的教学水平。"有策说,庄子曰,"吾生也有涯,而知也无涯"。他则是

"吾生也有涯,而追求也无涯"。 "讲台虽小,能载千秋伟业;烛光虽微,亦可绘就星河。"有策说,未来,

他将积极履职尽责,努力为教育事业添砖加瓦。





## 以"昕"育"心" 照亮学生成长路

## □文/图 潍坊日报社全媒体记者 何赛

在青州圣维科技高中,有这样一位特别的老师,学生们亲切地称呼她为"昕姐",她以一颗温暖而坚定的"心",为学生们铺设了一条通往知识殿堂与心灵深处的璀璨道路。她,就是青州圣维科技高中教师发展中心主任徐昕。

徐昕不仅是一位在教育天地中默默耕耘的园丁, 更是用实际行动诠释"以心育心,点亮未来"教育理念 的优秀教师,曾多次荣获学校"优秀班主任""优秀教 师"等荣誉称号。

在学生们眼中,徐昕总是满脸笑意,用"温暖如初"来形容再贴切不过。徐昕深知,教育不仅仅是知识的传递,更是心灵的触碰与启迪。在她的课堂上,学生们总能感受到那份被关注、被理解的温暖,他们的求知欲在爱的滋养下被极大地激发,思维在交流中碰撞出智慧的火花。

"教育的本质是点燃火焰,而非灌满瓶子。"徐昕说,她比较注重培养学生的批判性思维和创新能力,鼓励学生勇于探索、敢于质疑。在她的引导下,学生们学会了独立思考,学会了从不同角度审视问题,他们的心智在探索中逐渐成熟,

智慧在挑战中不断升华。这也正是徐昕"以心育心"教育理念的生动体现。

徐昕常常提醒自己,不仅要 做学生们的"良师",更要成为 他们的"益友",并用实际行动诠释了"爱心浇灌,静待花开"的教育真谛。课余时间,她总是与学生们打成一片,无论是运动会上的奋力拼搏,还是户外拓展中的携手共进,都能看到他们并肩作战的身影。在这些共同的经历中,归生之间的情感更加深厚,学生与作为

团队合作与相互支持,成为有温度、有情怀的人。"聚阳生焰,'昕'光同行",这是徐昕为班级定的班训。"你心如'昕',光芒万丈"则是她对学生们的深情寄语。"班训是要激励学生团结一心,共同奋斗。而寄语则是希望孩子们要像我名字中的'昕'字寓意,心怀希望,自信自强,相信自己有着无限的可能,不被外界的光芒所掩盖,也不被任何困难所打倒。"徐昕告诉记者。

正如徐昕所愿,她所带班级的氛围和谐融洽,学生们相互激励,共同进步,成为一个充满正能量的学习集体,多次荣获"优秀班集体"称号,并在各项比赛中屡获佳绩。

徐昕用"心"与学生们共同筑造着属于他们的梦想之塔,并以"心"为引,为孩子们的成长之路点亮了一盏明灯。"每个学生都是一颗璀璨的星,只要给予足够的关爱与引导,他们就在未来的天空中绽放出属于自己的光芒,照亮自己,也照亮他人。"徐昕说,她会继续努力,用爱和智慧引导学生们走向更加美好的未来。

